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1. 次の取引を仕訳しなさい。なお、商品売買取引は三分法、当座取引は二勘定制によること。 

(1) 当店は、山口商店から商品 \50,000 を掛けで購入した。なお、引取運賃 \1,000 は現金で支払った。 

(2) 当店は、東京商店に商品 \120,000 を販売し、代金は後日受け取ることにした。なお、当方負担の発送費 

\3,000 は現金で支払った。 

(3) 当店は、福岡商店に商品 \320,000 を販売し、代金は同店振り出しの約束手形 \320,000 を受け取った。 

(4) 当店は、仕入先広島商店に対する買掛金 \150,000 を支払うために、かねて売掛金のある徳島商店宛の為替

手形 \150,000 を振り出し、徳島商店の引き受けを得て広島商店に渡した。 

(5) 仕入先和歌山商店から ￥150,000 の為替手形の引受けを求められたので、これに記名押印して同店に渡した。

なお、当店はこの仕入先に対して、 ￥200,000 の商品代金の未払いがある。 

(6) 大阪商店は、所有手形（京都商店振り出しの約束手形）\500,000 を取引銀行で割引き、割引料 \7,500 を

差し引かれ手取金は当座預金とした。 

(7) 八尾商店は、約束手形 \750,000 を振り出して、東大阪商店から \750,000 を借り入れ、利息 \37,500

を差し引かれ手取金は当座預金とした。 

(8) 今期、瓢箪山商店に対して売上げた売掛金 ￥300,000 が貸倒れとなった。 

(9) 得意先岡山商店に対して期間 6 ヶ月、利息年 5％で貸し付けていた貸付金 ￥500,000 が本日満期のため利息

とともに同店振出しの小切手で返済を受けた。 

(10) 山陽商店は、オフィス花岡から事務用机 \280,000 を購入し、代金のうち \200,000 は小切手を振り出し

て支払い残額は月末に支払うことにした。 

(11) 今里商店は、布施商店に商品 \500,000 を注文し、内金として \50,000 を現金で支払った。 

(12) 従業員の出張にあたり、旅費概算額 \80,000 を現金で支払った。 

(13) 今月分の給料 \680,000 を支払うにあたり、所得税の源泉徴収税額 \50,000 を差し引き、手取金は現金で

支払った。 

(14) 当店は、鶴橋商店に商品 \98,000 を販売し、代金として当店発行の商品券 \20,000 と現金 \78,000 を

受け取った。 

(15) 事務用文房具を奈良商店より購入し、代金 ￥75,000 は現金で支払った。なお、当店では文房具については決

算時に棚卸を行い、当期の使用額を費用に振り替える方法をとっている。 

(16) 当店は、一時所有目的のために難波商事㈱の株式 100 株を 1 株＠\7,500 で買い入れ、代金は小切手を振り

出して支払った。なお、手数料 \3,000 は現金で支払った。 

(17) 売買目的で㈱梅田商事の社債 \3,000,000（額面）を額面 \100 につき \98 で買い入れ、手数料 \6,000

をあわせて現金で支払った。 

(18) 平成×4 年 1 月 1 日に、備品を \200,000 で売却し、代金は月末に受け取ることとした。なお、この備品は

平成×1 年 1 月 1 日に \500,000 で取得し、耐用年数は 5 年、残存価額は取得原価の 10%である。なお、

減価償却は間接法で処理している。 

(19) 営業用店舗兼自宅に対する固定資産税 ￥240,000 の納税通知書が送付されてきたため、小切手を振り出して

納付した。なお、この税金のうち 30％は家計の負担である（引出金勘定を設定している）。 

(20) 商品 ￥68,000 を掛けで売り渡した取引を、借方、貸方とも誤って ￥86,000 と記入されていたので、正し

い金額に修正をした。 
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2. 当店（会計期間 1 年、決算日 12 月 31 日）の下記の決算整理事項に基づき、精算表を完成しなさい。 

 

【決算整理事項】 

(1) 期末商品棚卸高 \30,000 

(2) 貸倒引当金 売掛金期末残高の 2%設定（差額補充法） 

(3) 備品減価償却費 定額法および間接法を採用 

（取得原価 \60,000、耐用年数 9 年、残存価額は取得原価の 10%） 

(4) 売買目的有価証券の時価 \11,000 

(5) 保険料 \21,000 のうち \12,000 は 10 月 1 日に向こう 1 年間の支払額である。 

(6) 利息の未払分 \700 

 

精算表 

勘定科目 
残高試算表 決算整理記入 損益計算書 貸借対照表 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 預 金 30,000        

売 掛 金 60,000        

売 買 目 的 有 価 証 券 10,000        

繰 越 商 品 25,000        

備 品 60,000        

買 掛 金  21,900       

借 入 金  45,000       

貸 倒 引 当 金  900       

備 品 減 価 償 却 累 計 額  12,000       

資 本 金  100,000       

売 上  209,200       

仕 入 150,000        

給 料 30,000        

支 払 保 険 料 21,000        

支 払 利 息 3,000        

 389,000 389,000       

貸 倒 引 当 金 繰 入         

減 価 償 却 費         

有価証券評価(  )         

(   )保険料         

(  ) 利 息         

当 期 純 (     )         

         

 


